
Ata da 74ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal de
Ciência, Tecnologia e Inovação – CMCTI

Ao vigésimo terceiro dia do mês de outubro de dois mil e vinte e quatro, realizou-se a
septuagésima quarta reunião ordinária do Conselho Municipal de Ciência, Tecnologia e
Inovação (CMCTI), iniciando-se às 14:30 h, realizada de forma presencial, no local de
ventos Royal Palm Hall, na Rua Monsenhor Luís Fernandes de Abreu, 311 - Jardim do
Lago, com a seguinte pauta:

1) Abertura;

2) Leitura do expediente;

3) Aprovação ata da 73ª reunião do CMCTI realizada em 27/09/2024;

4) Conteúdo do evento CLICK 2024. 

A reunião contou com a presença dos seguintes Conselheiros e convidados:

Conselheiros:

Adriana  Maria  Garavello  Faidiga  Flosi  –  Secretária  de  Desenvolvimento  Econômico  e
presidente do CMCTI 

Aurílio Sérgio Costa Caiado - Secretário Municipal de Finanças e representante da Prefeitura de
Campinas 

Paulo José Curado – representante do CPQD

Edvar Pera – representante da Softex

Diane Teo de Moraes – representante da PUC Mescla 

Professor Newton Frateschi - representante da FFCi e vice-presidente do CMCTI

Rodolfo Cover de Santi – representante da IMA 

Professor Rangel Arthur – representante INOVA Unicamp

Marina Morelli – representante da Prefeitura de Campinas 



Soraya Isliker – representante da Prefeitura de Campinas 

Thaís Faria Ramos da Costa – representante da Emdec  

Lilian Anefalos – representante do IAC

Luciano Assis – representante da Mackenzie
 
Irina Bezzan – representante da Campinas Tech

Eduardo Marchesini – representante do Campinas Tech 

Eduardo Gurgel – representante da Fundação Fórum Campinas Inovadora 

Maurício Francisco Cassotti - representante do CPQD 

José Eduardo Azarite – representante do Venture Hub 

Patricia Tavares Magalhães de Toledo – representante do CNPEM

Convidados:

Karina Farias Santos – representante da Emdec

Marcus Leite – representante do Sebrae for Startups 

Assuntos tratados:

1, 2 e 3) Leitura do expediente, aprovação da ata da 73ª reunião do CMCTI

O evento e, consequentemente, a reunião, iniciou com a Adriana Flosi agradecendo a
presença de todos os presentes; explicou que aquela era a segunda edição do evento
CLICK,  que  é  um  momento  essencial  para  mostrar  para  a  população  em  geral  e
ecossistema de inovação tudo aquilo que temos na cidade; o evento traz sinergia e
forte  networking  para  que  novos  negócios  e  parcerias  possam  surgir  neste  fértil
terreno. 

Ela agradeceu especialmente a presença dos representantes deste conselho. 
Adriana passou então a palavra para o Professor Newton Frateschi. 

O Professor Newton Frateschi abriu o evento CLICK agradecendo a presença de todos e
explicando a todos os presentes que, excepcionalmente, estávamos aproveitando a 
ocasião do evento CLICK, com o conteúdo totalmente voltado para as instituições que 
fazem parte do conselho, para reunir seus representantes e assim, fez a leitura do 



expediente da 74º reunião ordinária do CMCTI; o vice-presidente colocou em votação 
a ATA da 73º Reunião Ordinária do CMCTI, e por unanimidade a ATA foi aprovada. 
4) Conteúdo evento CLICK 

Ecossistema e Deep Techs

Palestras: 

● Os desafios para escalonar Inovação Científica;

● Fomento  para  deeptechs;  jornada  de  crescimento  da  deeptechs;  apoio  do
Sebrae para deeptechs;

● O papel das universidades na formação de deep techs;

● ChipInventor: Transformação Social a partir de ferramentas de inclusão digital
voltadas ao desenho de semicondutores.

Inteligência Artificial

● Palestras: 

● AI-First e a Cultura de Dados;

● IA Transformando Avanços na Saúde;

● Hemograma Digital;

● Como a IA pode aumentar a segurança nos ambientes industriais através da
visão computacional.

Conectividade

Palestras: 

● O Próximo Salto: Conectividade como a Base da Revolução Tecnológica;

● OpenRAN: Viabilizando novos ecossistemas;

● Conectividade e Mobilidade Urbana.



Desenvolvimento Sustentável

Palestras: 

● O Hub Internacional  para  o  Desenvolvimento Sustentável  (HIDS):  indução e
consolidação;

● Projeto Escutadô - Monitoramento Ambiental e detecção de degradação com o
uso de Inteligência de Dados em conjunto com a Democratização Científica,
incluindo participação da População Local;

● Techoá: Inovação para um futuro sustentável;

● HIDS,  parceria  para  inovação  inteligente  frente  aos  desafios  do
desenvolvimento sustentável.

Eu, Paulo José Curado, 1° secretário do Conselho Municipal de Ciência, Tecnologia e 
Inovação, redigi a presente ata.

Campinas, 23 de outubro de 2024.

Paulo Curado 

1) Abertura;

2) Leitura do expediente;

3) Aprovação ata da 74ª reunião do CMCTI realizada em 23/10/2024;

4) Apresentação da IAM 

5) Apresentação do HIDS 

6) Overview sobre o evento CLICK 



7) Considerações finais e fechamento.  


